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Développement des dialyses à domicile
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Texte de la question

M. Michel Lauzzana appelle l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la nécessité de développer les dialyses
à domicile pour les patients atteints d'insuffisance rénale chronique terminale (IRCT). La France compte
aujourd'hui plus de 57 000 patients dialysés, dont 78 % sont pris en charge en centre lourd ou en unité de
dialyse médicalisée (UDM). La dialyse à domicile, qui constitue une modalité de traitement plus adaptée pour les
patients qui peuvent en bénéficier, ne concerne que 7 % des patients, soit deux fois moins que la moyenne des
pays de l'OCDE, et cette part tend à diminuer. Cette tendance interroge, alors même que les dialyses à domicile
permettent de concilier le traitement avec les obligations quotidiennes des patients, tout en améliorant la qualité
de vie et en offrant une efficacité équivalente à celle des dialyses en centre. En outre, déjà en 2014, la Haute
Autorité de santé (HAS) avait souligné dans son évaluation médico-économique des stratégies de prise en
charge de l'insuffisance rénale chronique terminale que les modalités de dialyse à domicile sont tout aussi
efficaces que la dialyse en centre, tout en étant moins coûteuses pour le système de santé. Plus récemment,
l'assurance maladie, dans son rapport Charges et produits pour 2025, a identifié la dialyse en centre comme
une modalité très coûteuse et a encouragé le recours à la dialyse à domicile. La réforme du financement et des
autorisations de la dialyse, adoptée dans le cadre de la loi de financement de la sécurité sociale (LFSS) pour
2024, ambitionne de rééquilibrer les modalités de prise en charge en favorisant le développement de pratiques
plus autonomes, notamment à domicile. Toutefois, les échanges menés dans le cadre de cette réforme ont mis
en lumière la complexité à définir des critères partagés d'éligibilité et de qualité pour permettre une orientation
pertinente vers les dialyses à domicile. En conséquence, il souhaite connaître les mesures concrètes qu'il
entend mettre en œuvre pour augmenter la part de patients dialysés à domicile.
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